

长期护理险制度全覆盖、异地就医直接结算服务再优化……

省医保局今年将推出系列惠民新举措



2月20日,现代快报记者获悉,江苏省医疗保障局今年将推出一系列新举措,比如实现长期护理险制度全覆盖;持续开展集中带量采购,进一步降低群众医药费用负担;推进群众就医购药移动支付等等。切实减轻群众负担,提高服务便捷性,让医保更加惠民利民便民。

现代快报+记者 徐苏宁

深入实施全民参保计划,推进人人享有医疗保障

省医保局将开展户籍人口参保保护面排查专项行动,重点针对非义务教育阶段学生儿童、新就业劳动者等开展参保保护面,城乡基本医疗保险参保率提升至98.8%以上,优化参保人员结构,职工医保占比达43%以上。

积极应对人口老龄化,实现长期护理险制度全覆盖

江苏省老龄化程度居全国前列,群众对长期护理保险有迫切需求,今年省政府已将推进“长期护理保险”列入为民办实事,对此将加快推进制度全覆盖,规范配套政策体系,实现国家统一的失能等级评估标准本地化应用,探索省内异地照护费用结算。

实施精准救助,织密兜牢重特大疾病患者医疗保障底线

分类健全因病致贫和因病返贫双预警机制,进行精准识别、有效预警、及时救助。与民政、退役军人事务等部门和工会密切配合,建立完善救助对象信息数据库,打通

数据链、业务链、标准链,及时共享医疗救助对象信息并动态管理,确保群众及时享受待遇。

持续推进多层次医疗保障有序衔接,让“江苏医惠保”惠及更多群众

切实加强投保宣传,激励连续投保缴费,进一步提升“江苏医惠保”投保覆盖面,不断优化理赔流程,提高服务效率。加快地方“惠民保”与“江苏医惠保1号”融合衔接,让与基本医保紧密衔接的普惠型商业补充医疗保险更好更广惠及江苏投保群众。

持续开展集中带量采购,进一步降低群众医药费用负担

年内新开展省级药品、医用耗材带量采购各不少于2次,全面落实国家和省药品和医用耗材集中带量采购成果,到年底,国家和省级集采药品品种数量累计不少于450个。

全面优化“江苏医保云”,推进群众就医购药移动支付

通过优化升级,“江苏医保云”可以提供预约挂号、支付结算等在

线服务,落地医保移动支付、电子处方流转应用,探索开展“先看病、后付费”信用就医服务,着力打造24小时“不打烊”服务平台。

优化异地就医直接结算服务,持续提升群众异地就医便利性

加快推进省内和跨省定点零售药店购药直接结算及个人账户家庭共济纳入异地就医直接结算范围,推动全省统一的门诊特病种按病种直接结算、国谈药“双通道”药品异地线上备案和异地购药费用直接结算。鼓励省内有条件的地区开展异地就医“免备案”直接结算试点,年末全省异地就医住院直接结算率提升至82%,门诊直接结算率稳定在85%以上。

再建成190个“15分钟医保服务圈”省级示范点

深入落实“15分钟医保服务圈”三年全覆盖行动计划,扎实推进村(社区)网格化服务管理,推广帮代办服务,年底前村(社区)医保公共服务站点覆盖率不低于90%。完善“医保便民药店”运行机制,切实提升基层用药可及性。

扬州取消楼市限购,有条件放开限售

公积金贷款最高额度上调20%,调低商贷利率下限



2月20日,扬州市住房和城乡建设局出台《关于积极支持刚需和改善性住房需求的通知》(以下简称《通知》),再度优化购房政策。此次新政推出的8条措施,取消了新房限购放宽新房购买条件,有限制取消了二手房限售政策,同时将住房公积金贷款最高额度阶段性上调20%,首套房贷款的利率下限下调至最低3.8%,进一步加大对刚性和改善性住房需求客群的支持力度。

现代快报+记者 顾潇

取消限购,多类人购房可获优惠补贴

此次新政进一步放宽了新房购买条件,“鼓励在扬来扬大专及以上人才和生育二孩及以上家庭在市区购房,其他人员不再执行限购政策。”这意味着扬州取消了所有人员限购。

2022年8月、9月,邗江区、广陵区、经济技术开发区、生态科技新城、瘦西湖景区均出台了支持人才购买新建商品住房的优惠补贴政策,以进一步支持在各自区域就业,或意向来该区域就业的大专及以上人才与其父母养老等刚性和改善性住房需求。经济技术开发区还针对未婚、一孩、二孩及以上家庭类别进行划分。在区域内购买首套新建商品住宅并网签,未婚、丁克、一孩家庭补贴6万元,二孩家庭补贴11万元,三孩及以上家庭补贴16万元。此次新政将这一政策统一延续至2023年6月30日。

新政还有条件地放开二手房限售政策。“在市区新购买改善性住房的,其原有住房取得不动产权证书即可上市交易。”而扬州原来规定“在市区范围内户籍居民家庭拥有第二套住房及以上、非市区范围内户籍居民家庭拥有第一套住房以及

上的,自网签备案之日起满3年可上市交易。”该政策意味着,有改善需求的群体,当其在主城区购买改善型住房后,凭新签订的购房合同,原有房屋在办理不动产权证后可直接出售,不再执行限售规定。支持了有“以旧换新”“以小换大”等改善需求的家庭,减轻其购房负担。

提高公积金贷款上限,调低商贷利率下限

新政提出,实行新发放首套住房商业性个人住房贷款利率政策动态调整长效机制,扬州首套房贷款的利率下限,将由之前的“最低4.1%”下调至“最低3.8%”。据了解,该举措仅阶段性执行,后期还将适时调整。

新政还规定,自通知发布之日起至2023年6月30日,住房公积金贷款最高额度阶段性上调20%。也就是说,双缴存职工家庭由60万元上调至72万元,单缴存职工由36万元上调至43.2万元。同时还可以叠加原人才及多子女家庭住房公积金贷款额度支持政策。

扬州市公积金缴存人家庭在本市行政区域内购买首套或第二套改善型自住住房,办理商业性个人住房贷款且尚未结清,并符合住房公积金贷款等条件的,可申请办

理“商转公”贷款业务。扬州市公积金中心将采取分批受理的方法,平稳有序开展“商转公”贷款业务。

“这次的房产新政,帮我省下十多万元。”95年的单身女孩孙雅玲(化名)告诉记者,扬州楼市新政出台后,她准备将在西区新城看中的一套新房买下来。“真的太幸运了,好几条政策我都符合。”

孙雅玲是一位山东姑娘,研究生毕业,入职扬州市一家知名企业。她在西区新城看中一个新楼盘,116平方米三房户型,并交了10万元定金。上周五,孙雅玲到楼盘所在的街道领取了一张5万元的人才购房优惠凭证。“打算这个月底交20%首付款,签贷款合同。扣除人才补贴,还需办理组合贷款191万。”孙雅玲算了一笔账,“根据公积金新政,单身职工可贷43.2万,研究生按照1.5倍申请。也就是说,我可以申请办理近65万公积金贷款。加上首套房商业贷款利率基点再降低,以及3.7万元的契税减免,减轻了还款压力。”

某楼盘销售员说,取消二手房限售以及契税、房贷利率等政策的调整,对刚性和改善性住房需求客群是利好。“今天接到了十几个客户的电话,来咨询新政策的情况,预计接下来会有更多客户来洽谈。”

今天二月二,晚10点可见“龙抬头”角宿一、角宿二将从东方夜空升起

快报讯(记者 胡玉梅 储希豪)今天是农历二月初二。谚语说,二月二,龙抬头。每年二月二,Tony老师都很忙。人们在这天理发,想借着“龙抬头”的好日子,沾染一年好运气,做啥都能顺利顺利。那么,“龙抬头”指的是什么?

中国科学院紫金山天文台科普主管王科超介绍,谚语中的“龙”指的是我国传统星官体系中的“苍龙”星象。我国古人将天赤道和黄道一带的恒星分成二十八个星组,称为二十八宿。二十八宿按照东南西北四个方向划分为四大组,产生“四象”:东方苍龙,南方朱雀,西方白虎,北方玄武。

“东方苍龙包含了角、亢、氐、房、心、尾、箕七宿,生动地勾勒出一条龙的形象:角宿作龙头,亢宿为脖颈,氐宿为胸膛,房宿为龙腹,心宿是龙身,尾宿和箕宿做龙尾。”王科超说,天上的“龙”,双角、三爪四脚、遍体鳞甲,霸气十足。

苍龙七宿也是古人用以定季节的重要星座之一。古时候,人们观察到苍龙七宿在春天自东方夜空升起,秋天自西方落下,出没周期与一年的农时周期基本一致。二月初二,从节气上说,正处在二十四节气的“雨水”“惊蛰”“春分”之间,在农历二月已进入仲春季节。每年一到二月前后,太阳一落山,角宿就出现在东方的地平线上,人们就知道,马上要春回大地了。

而在二月初二之后的近两个月内,公众在晚上不同时间段

可以看到“龙头”角宿从地平线升起的景象。整条“苍龙”从地平线升起需要约6个小时。

谚语中,“龙抬头”就是角宿一、角宿二从东方地平线上开始抬起头来,龙脖子随之也挺直的景象。

在大约2000年前,古人看到的“二月二,龙抬头”是在日落后不久。

而今年,想要看到“龙抬头”,得到晚上10点左右。王科超解释说,同一颗恒星,每天都会比前一天提前大约4分钟升起。“比如:2月21日,农历二月初二,角宿一、角宿二大约晚上10点高出地平线,2月22日,农历二月初三,就会提前4分钟。”

在农历二月初二之后的近两个月内,公众在晚上不同时间段可以看到“龙头”角宿从地平线升起的景象。整条“苍龙”从地平线升起需要约6个小时。

公历7月中旬至10月中旬,公众在夜后就能看到整个苍龙的“龙形”出现在夜空中。

冬装别脱,南京今明最高7℃



南京鼓楼地铁站一号口,玉兰花已经绽放 现代快报+记者 赵杰 摄

快报讯(记者 徐红艳)本周开场,阳光虽然给力,但今后三天全省气温呈下降趋势,2月21日全省最高仅8℃,21—23日南京持续三天最高更是仅有7℃。早晨气温依旧在冰点上下,早上通勤冬装还是必备。

眼下暖意虽在慢慢积蓄,不过“忽冷忽热”的变化,才是此时节天气的灵魂所在。受冷空气影响,今后三天全省气温下降,早晨气温较低。21日最高温度:沿江和苏南地区7~8℃,东北部地区3~4℃,其他地区6℃左右;最低温度:长江以北地区-1~0℃,其他地区1℃左右。另外,22—23日全省还有一次弱降水过程。

以南京来看,在冷空气的影响下,今后三天南京最高气温将明显下降,预计21—23日最高温将降至6℃到7℃,最低气温在1℃到2℃。冷暖气流共同影响下,预计

南京三日天气

今天	白天晴转多云,夜里多云到阴 偏东风4到5级阵风6级 1~7℃
明天	多云到阴,部分地区有时有小雨 偏东风4级左右 1~7℃
后天	阴有小雨 东北风3到4级 2~7℃